

志  
远  
行  
近



世纪广场



汉服社同学精彩亮相

## T12 特刊

# 南京十三中 梦想家的乐园

### 精准教学 精致管理 精彩生活



## 校长说

在爱心、责任和智慧奠基的十三中校园里，学习生活的常识、提升生存的技能、体验生命的意义，仰望理想的天空，走脚下每一步，从而成就了学生向往、家长满意、教师卓越、社会赞誉的名校气象。十三中欢迎您来“大树下读书”，成就非凡的智慧人生！

校长 屠桂芳

## 联系我们

### 招生专用电话

普通高中：  
83269960 83269966  
83269926

国际高中：  
83269927 83269929  
18100602612

招生QQ群：  
普通高中 151052040  
国际高中 368092031

学校地址：  
玄武区西家大塘14号（解放门西300米）

学校网址：  
www.nj13z.cn

公交线路：  
30、46、47保泰街；15北极阁；304西家大塘；3、11、15、20、26、52北京东路鼓楼

地铁线路：  
1号线、4号线鼓楼站4B出口；3号线、4号线鸡鸣寺站5号出口



南京十三中微信



招生登记

## 扎根梦想的沃土

玄武湖畔，台城脚下，有一所中学被人们亲切地称为“读书真净土，治学桃花源”，这就是南京市第十三中学，一座“梦想家的乐园”。

南京十三中始建于1955年，是南京解放后党和人民政府创办的第一所完全中学，是国家级示范性高中、江苏省四星高中、江苏省重点中学。

学校毗邻南京市政府、东南大学、鸡鸣古寺。走进校园，郁郁葱葱的大树便会映入眼帘，绿树

成阴，鸟语花香。自然与人文的和谐让学校成为名副其实的“十佳景观校园”和“书香校园”；学校办学设施一流，科技氛围浓厚，是江苏省“科学教育特色学校”和“现代化示范学校”；学校秉承“以生为本”理念，以创新学习平台见长，是江苏省首批课程实验基地学校。到过十三中的人无不赞叹这是一个读书的好地方。

同学们在大树下种下一颗颗高贵的梦想种子，静候梦想开花结果。

## 构筑梦想的课程

高效的课堂、丰富的课程是十三中不断取得骄人成绩的保证，也是帮助学生铸就精英梦想的保证。

十三中每学期都会举行“课堂教学大赛”，每年举办的“全国同课异构教学研讨活动”备受同行推崇。因为教研成绩斐然，十三中先后成为南京市首批教师培训基地学校、首批校长培训基地学校，2016年又成为了南师大研究生教育实践与培训两大基地之一。

丰富的校园活动，充分培育了同学们的兴趣爱好，惠泽了每一个学生的幸福成长。经典研读、特长写作、篮球公园、戏剧影视、演讲辩论、微电影创作等49门校本选修课为学生们献上了

知识的盛宴。2015年十三中在南京市校本精品课程评比中取得优异成绩，其中获一等奖的课程数量在全市高中校里名列第一！

月光诗会、戏剧节、科技节、体育节等“校园十大节”为学生们提供了广阔的舞台。玄武湖畔，吟诗赏月；戏剧舞台上，演绎古今传奇；科技节上，机器人斗士比拼智慧。

为了拓展学生们的视野，十三中的“名师讲坛”上闪耀着一个个光辉的名字：余光中、刘墉、曹文轩、饶雪漫、王开岭、郦波、韩寒……精彩的演讲为同学们带来一场又一场文化盛宴，让精神的阳光照耀着每一位十三中学子。



“校园十大节”之一：玄武湖中秋月光诗会

## 学子心声

在北大静谧严谨的氛围中，不由想起在十三中那些为梦想努力追逐的日子。在这个积淀着无数人的回忆与少年梦想的高中里，我们付出了很多，得到了更多。

——2010届毕业生王梦媛(北京大学)

在大学里，越发怀念我的高中和那片湖泊，常常想起拓展活动时，在明城墙上放的风筝和它身后的线。十三中的三年让我在大学里显得很特别。一个工科专业的女生，也可以轻松引

## 助力梦想的导师

素来秉承“勇于担当、勤于超越、乐于奉献”精神的十三中教师团队一直是学生成长道路上的燃灯者，为学生带来光明与温暖。

十三中重视教师的教，更重视学生的学。教师借助现代技术手段了解学生的学习需求、关注学生的学习状况、指导学生掌握科学的学习方法和养成良好的学习习惯，以自己的教导和促进学生的学，力求教在关键点、导在疑难处，提高教的针对性和学的实效性。

目前学校在职教师185人，其中特级教师7人，教授级高级教师4人，高级教师80人；市“陶行知奖”1人，市学科带头人、优秀青年教师32人，市学科中心组成员24人；区学科带头人27人，区优秀青年教师41人；具有硕士学位99人，博士2人；省市级以上教学大赛一等奖获得者有20余人；专职外籍教师14人。教师独立主持并完成国家级、省级课题

30余项，每年在国家级、省级专业刊物上发表论文100多篇，出版各类专著5部以上。

十三中所有的教研组均为“南京市先进教研组”，语文课程实验基地成为江苏省首批课程基地建设的样板和典范。据《中国教育报》2016年报道，以十三中教师为第一作者的论文转载量，在全国中小学中列第七位。

语文特级教师曹勇军，被很多学生亲切地称为“精神导师”。2015年，《中国青年报》一篇有关曹老师指导“经典夜读小组”的文章在全国教育界引起轰动。在“曹勇军语文教育思想研讨会”上，近千名语文老师分享了在十三中这片土地上生长出来的教育智慧。

像这样热爱教育事业、热爱学生的老师，在十三中还有很多很多。他们用自己的一片赤诚守护着学生心里的梦的种子。他们是学生求学路上的辛勤燃灯者，也是学生的梦想守护神。

## 实现梦想的乐园

学生在这里放飞梦想，也在这里收获累累硕果。

被社会评价为“最著名高考满分作文”的《赤兔之死》等一篇篇影响全国的满分作文大量涌现，刘冬阳等少年作家脱颖而出。在每年的全国作文大赛、全国中学生物理竞赛、生物竞赛、全国化学奥林匹克竞赛、英语演讲等比赛中，十三中的学子获奖三百多人次，屡屡摘得桂冠。校田径队代表江苏参加全国中学生运动会多次勇夺总分全国第一。体育舞蹈队十次蝉联江苏省锦标赛团体总分第一名，还曾获得全国啦啦操竞赛中学组一等奖。

在高考中，十三中更是屡创奇迹。从“十三中模式”到“十三中现象”，再到“十三中奇迹”，十三中一直以她卓越的教育品质、深厚的文化底蕴、特色化的发展

路径在全国教育界独领风骚。十余年来，学校高考以高推进率、高分段云集稳居全市第一方阵。连年获得南京市“办学绩效发展性评估综合奖”“教学质量优秀奖”“高中综合管理奖”。学校文化类考生二本以上达线率超90%，一本以上达线率高达60%，每年进入北大、复旦、南大、东大等985院校及热门211工程院校的学子超40%。2016届在当年中考生源位居全市第六的情况下，再次成功逆袭，纯文化二本以上达线人数位居全市第二。理科陆子良417分，居全省第77名，南京市第3名，被上海交通大学录取；文科杜贝佳394分，居全省第260名，被南京大学录取。

十三中的精准教学、精致管理、精彩生活，让每位学生成了勇于拼搏的梦想家，让校园成了“梦想家的乐园”！ 通讯员 宋媛媛

用几句古典名句，填一首说不上华丽但规矩的诗词。没有什么时光比那段时间更值得回忆。

——2015届毕业生王婕(复旦大学)

我自认是个梦想家——虽然入学成绩平平，模考成绩也有波动，但深深根植于心底的梦想始终推动着我不断前行。学弟学妹们，快加入十三中这个“梦想家的乐园”，和我一起逐梦、飞翔！

——2016届毕业生杜贝佳(南京大学)